



ACTA	
Expedient núm.:	Òrgan col·legiat:
PLN/2023/16	Ple
DADES DE REALITZACIÓ DE LA SESSIÓ	
Tipus convocatòria	Ordinària
Data	28 de desembre de 2023
Duració	Des de les 19.00 fins a les 21.35 h
Lloc	Sala de sessions plenàries
Presidida per	Cristina Civera Balaguer
Secretària	Araceli Martín Blasco
Interventor	Miguel Hernán Juárez González

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ		
Grup	Nom i cognoms	Assisteix
PSOE	Vicente Pérez Costa	Sí
	Juan José Carrión Rubio	Sí
	Agustí Muedra Jornet	Sí
	Laura Brisa Alfonso	Sí
	Irene Guedes Fernández	Sí
PODEM-EUPV UNIDES	Beatriz Sánchez Botello	Sí
PP	Manuel Moreno Comes	Sí





	Manuel Carlos de la Huerga Aliño	SÍ
	Ana Alcover Torres	SÍ
	María Sánchez Martín	SÍ
Compromís per Museros Acord per Guanyar	Víctor Xercavins i Garcla	SÍ
	Rubén Ferrer Gómez	SÍ

Una vegada que la secretària ha verificat la vàlida constitució de l'òrgan, la presidenta obri la sessió, i es procedeix a la deliberació sobre els assumptes inclosos en el ordre del dia.

Ordre del dia:

A) Part resolutiva:

1. Aprovació de l'acta de la sessió anterior.
2. Proposta d'estimació de la moció presentada pel PSOE, EU i Compromís, per protecció dels adolescents i de les adolescents davant la ludopatia.
3. Proposta d'estimació de la moció presentada per EU, PSOE i Compromís, amb motiu de l'escalada militar a Palestina.
4. Expedient 1307/2022. Proposta d'aprovació de la declaració institucional, el codi de conducta de les empleades i dels empleats públics i l'adhesió al protocol de col·laboració funcional entre l'Agència de Prevenció i Lluita contra el Fraus i la Corrupció de la Comunitat Valenciana i l'Ajuntament de Museros.
5. Expedient 284/2018. Proposta de modificació del Reglament d'ús dels horts urbar Museros.
6. Despatx extraordinari.

B) Activitat de control

7. Dació de comptes.
8. Decrets de l'alcaldia, del 856 al 1001 de 2023.

C) Precs i preguntes





## A) PART RESOLUTIVA

### 1. APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

---

L'alcaldesa informa de les actes de les sessions d'11 i de 26 d'octubre, i de 30 de novembre de 2023, de les quals han sigut repartides còpies, prèviament, a tots els regidors i regidores.

Vistes aquestes, s'aproven per unanimitat.

### 2. PROPOSTA D'ESTIMACIÓ DE LA MOCIÓ PRESENTADA PEL PSOE, EU I COMPROMÍS, PER A LA PROTECCIÓ DELS ADOLESCENTS I DE LES ADOLESCENTS DAVANT LA LUDOPATIA

---

L'alcaldesa cedeix la paraula al portaveu de Compromís, Víctor Xercavins, que llig la moció següent:

#### MOCIÓ

El joc ha suposat un negoci de 3.864 milions d'euros l'any 2022, la qual cosa suposa un augment del 7,75 % pel que fa a l'any anterior. Segons la patronal del joc, el 84 % de les persones majors d'edat han jugat alguna vegada en els últims 12 mesos i la majoria admet que és una manera d'entreteniment habitual.

L'altra cara del joc el situa com una de les pitjors addiccions sense substància. Segons el Registre general d'interdiccions d'accés al joc (RGIAJ), la xifra de persones afectades per ludopatia ha pujat un 62 % en els últims cinc anys. La majoria dels experts atribueixen gran part d'aquesta pujada a la proliferació de cases d'apostes i de salons de joc en barris i pobles.





Una altra conseqüència és la baixada de l'edat en la qual els adolescents i les adolescents comencen a jugar, que s'estableix en els 14 anys, segons l'informe sobre trastorns conductuals de l'Observatori Espanyol de les Drogues i les Addiccions. Aquest informe assenyala que un 20 % de menors entre 14 i 18 anys han jugat amb diners en els últims 12 mesos.

La Llei U2020, d'11 de juny, de la Generalitat, de regulació del joc i de prevenció de la ludopatia a la Comunitat Valenciana va suposar un pas ferm en la protecció davant un greu problema de salut pública. Entre altres mesures, aquesta llei estableix que no podran instal·lar-se salons de joc ni cases d'apostes a menys de 850 m de centres educatius de secundària, batxillerat i formació professional. La mateixa llei, preveu que les llicències que no complisquen aquests requisits no podran ser renovades i garanteix que una vegada finalitzades s'hauran de traslladar per a allunyar-se dels centres educatius.

El passat 14 de desembre, els grups parlamentaris de PP i VOX, van registrar dues esmenes que, si s'aproven, suposarien l'eliminació de l'obligatorietat de mantindre les distàncies mínimes per a molts establiments que tenen llicències aprovades anteriors a la llei actual. Aquesta situació suposaria un pas enrere en la protecció dels adolescents i de les adolescents que pretén la normativa.

## PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Per tot el que s'ha exposat, es proposa, al Ple de la corporació, els acords següents:

1. Desenvolupar el conveni de col·laboració amb la Federació Valenciana de Municipis i Províncies per a la participació de la Policia Local en les tasques de vigilància i control dels locals de joc.
2. Instar els grups parlamentaris de les Corts Valencianes a rebutjar les esmenes a la Llei 112020, d'11 de juny, de regulació del joc i de prevenció de la ludopatia a la Comunitat Valenciana que impliquen una retallada en la protecció contra la ludopatia de les menors i dels menors.





3. Instar el Consell de la Generalitat Valenciana a:

a. Demanar, a la Comissió del Joc de la Comunitat Valenciana, un informe de les conseqüències potencials de l'aprovació dels canvis proposats en les esmenes a la Llei de mesures fiscals de gestió administrativa financera i d'organització de la Generalitat, sobre la llei 112020 del joc i de prevenció de la ludopatia a la Comunitat Valenciana.

b. Aprovar l'Estratègia Valenciana Integral de Prevenció i Tractament del Joc Patològic.

4. Remetre aquesta resolució a les Corts Valencianes, a la Conselleria de Sanitat i a la Conselleria d'Hisenda, Economia i Administració Pública.

Per tot això, el Ple de la corporació estima la moció per 6 vots a favor del PSOE, 1 vot a favor d'EU, 2 vots a favor de Compromís i 4 vots en contra del PP.

3. PROPOSTA D'ESTIMACIÓ DE LA MOCIÓ PRESENTADA PER EU, PSOE I COMPROMÍS, AMB MOTIU DE L'ESCALADA MILITAR A PALESTINA.

---

L'alcaldessa cedeix la paraula a la portaveu de l'EU, Beatriz Sánchez, que procedeix a llegir la moció:

MOCIÓ

Des de la matinada del dissabte 7 de setembre, som testimonis de l'enèsima escalada en el conflicte que es desenvolupa des de fa 75 anys a Palestina. Una guerra d'ocupació militar i *apartheid* que pateix el poble palestí, totalment asimètric, i en la qual, l'Estat d'Israel aplica una força desproporcionada sempre en la resposta davant les accions de resistència dels diversos grups i milícies palestins.

Els recents atacs d'Hamàs i la resposta d'Israel no han fet més que agreujar la situació.

Aquesta vegada l'ofensiva s'ha iniciat des de la Franja de Gaza, una de les dues zones en què ha quedat dividit el territori palestí després de les nombroses invasions i





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

usurpacions territorials per part d'Israel. Gaza s'ha convertit, des de fa molt temps, en una enorme presó a l'aire lliure en la qual viuen amuntegats 2,4 milions de palestins i palestines, sense accés a les mínimes condicions i serveis que permeten una vida digna, per decisió i responsabilitat exclusivament de l'Estat israelià, que ha imposat un bloqueig per terra, mar i aire sobre la Franja de Gaza des de l'any 2007 i que ha generat una situació d'emergència humanitària.

Davant la declaració d'estat de guerra de les autoritats israelianes per primera vegada des de 1973, recordem el dret a la resistència amb tots els mitjans al seu abast que tenen els pobles sota ocupació, com li ocorre al poble palestí des de fa 75 anys.

L'exèrcit israelià ja ha posat en marxa nous atacs aeris sobre la Franja de Gaza que són una nova violació del dret internacional i de les resolucions de l'ONU. L'única solució al conflicte és que la comunitat internacional garantisca el compliment d'Israel de les diferents resolucions sobre els territoris ocupats que incompleix sistemàticament, garantir el dret de Palestina a ser un estat sobirà i independent i posar en marxa d'immediat un procés de pau que garantisca el final del conflicte armat.

Per això, davant les declaracions que ja justifiquen un nou atac a gran escala, reafirmem la nostra solidaritat amb les palestines i els palestins que cada dia resisteixen l'ocupació, l'apartheid i l'exili.

És necessari que la Comunitat internacional demane el compliment de les resolucions de Nacions Unides, la retirada dels territoris ocupats i la fi de l'expansió dels assentaments legals desenvolupats amb cada vegada major crueltat per l'executiu d'extrema dreta de Netanyahu.

Donar suport inequívocament a Palestina i al seu dret a resistir davant Israel no implica acceptar acríticament qualsevol acció d'Hamàs que vulnere el dret internacional humanitari.





Israel és culpable del sofriment terrible del poble palestí, però els atroços atacs d'Hamàs contra població civil no ajuden a resoldre-la ni mai tindrà justificació la violència exercida.

## PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Per tot el que s' ha exposat, es proposa, al Ple de la corporació, els acords següents:

1. El Ple de l'Ajuntament de Museros mostra la seua solidaritat i suport als palestins i a les palestines que en el conjunt de Palestina o en l'exili, a conseqüència de la guerra d'ocupació que exerceix l'Estat d'Israel des de fa 75 anys.
2. El ple de l'Ajuntament de Museros condemna fermament la guerra d'ocupació que exerceix Israel contra Palestina, la violència exercida i els assassinats comesos per Hamàs i pel Govern israelià contra la població civil, i exigeix el compliment de les resolucions de l'ONU i el reconeixement de les fronteres establertes el 1967, frontera internacionalment acceptada.
3. El ple de l'Ajuntament de Museros insta el Consell i el Govern d'Espanya a enviar ajuda humanitària a la població palestina a la Franja de Gaza, que pateix la brutal repressió israeliana i no compta amb l'accés als productes bàsics.
4. El ple de l'Ajuntament de Museros insta el Govern d'Espanya al reconeixement de l'Estat de Palestina, amb totes les conseqüències.
5. El ple de l'Ajuntament de Museros insta el Govern d'Espanya a mediar a nivell internacional per a posar fi a la guerra que ha declarat Israel contra la Franja de Gaza.

Vist això, el Ple de la corporació estima la moció per 6 vots a favor del PSOE, 1 vot a favor d'EU, 2 vots a favor de Compromís i 4 vots en contra del PP.

4. EXPEDIENT 1307/2022. PROPOSTA D'APROVACIÓ DE LA DECLARACIÓ INSTITUCIONAL, EL CODI DE CONDUCTA D'EMPLEADES I EMPLEATS PÚBLICS I L'ADHESIÓ AL PROTOCOL DE COL-LABORACIÓ FUNCIONAL ENTRE L'AGÈNCIA DE PREVENCIÓ I LLUITA CONTRA EL FRAU I LA CORRUPCIÓ DE LA COMUNITAT VALENCIANA I L'AJUNTAMENT DE MUSEROS





Vista la proposta presentada per a l'aprovació de la declaració institucional, el codi de conducta de les empleades i d'empleats públics i l'adhesió al protocol de col·laboració funcional entre l'Agència de Prevenció i Lluita contra el Fraud i la corrupció de la Comunitat Valenciana i de l'Ajuntament de Museros.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Antifraud, el ple de la corporació acorda per unanimitat:

Primer. Aprovar la declaració institucional sobre lluita contra el fraud.

Segon. Aprovar el codi de conducta i de principis ètics de les empleades i dels empleats públics de l'Ajuntament de Museros.

Tercer. Aprovar l'adhesió al protocol de col·laboració funcional entre l'Agència de Prevenció i Lluita contra el Fraud i la Corrupció de la Comunitat Valenciana i de l'Ajuntament de Museros.

Quart. Remetre aquest acord a l'Agència Valenciana Antifraud, als efectes adients.

## 5. EXPEDIENT 284/2018. PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT D'ÚS DELS HORTS URBANS DE MUSEROS.

---

Es retira de l'ordre del dia.

## 6. DESPATX EXTRAORDINARI

---

No hi ha assumptes a tractar.

### B) ACTIVITAT DE CONTROL







## 7. DACIÓ DE COMPTES

---

No es presenta cap assumpte.

## 8. DECRETS D'ALCALDIA

---

S'informa dels decrets d'alcaldia del número 856 al 1001 de 2023, la relació dels quals s'ha facilitat prèviament a tots els regidors.

Vista aquesta, l'Equip de govern (PSOE-EUPV-UP) es donen per assabentats i conformes i el PP i Compromís es donen per assabentats i no conformes.

### C) PRECS I PREGUNTES

Manuel Carlos de la Huerga fa menció que en el passat ple de 26 d'octubre es va preguntar sobre el pressupost general per a l'any vinent, i que Vicente Pérez va respondre que estava previst aprovar-lo en un ple extraordinari de novembre, la qual cosa no s'ha portat a terme.

Cristina Civera respon que és la segona vegada que es porten els pressupostos prorrogats, mai han deixat de fer-los en vuit anys de Govern i se n'han presentat nou. Començar l'any amb pressupostos prorrogats es a causa de la necessitat de solucionar les irregularitats que s'arrosseguen de governs anteriors.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si es licitarà el bar dels jubilats.

Cristina Civera respon que entén que és una necessitat per als majors, però el Departament de Contractació no pot donar més de si i hi ha prioritats més urgents. Està previst que es resolga per a finals de gener o principis de febrer.





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quines mesures es porten a terme pel que fa a l'ocupació il·legal dels unifamiliars del carrer del Pintor Sorolla, 25.

Cristina Civera respon que no és competència municipal desallotjar-los, tant la Policia Local com la Guàrdia Civil van acudir quan els ho van dir, però tenien ordre de no desallotjar fins que no existira una ordre judicial. L'Ajuntament s'ha posat en contacte amb Sareb, propietari d'aqueixes propietats, perquè emprenguen accions legals i el jutge pose data al desallotjament.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta, a Beatriz, si se li ha informat de l'última inspecció de treball de l'Ajuntament de Museros.

Beatriz Sánchez respon que no se li ha informat sobre aquest tema.

Cristina Civera respon que és una actuació que es porta a terme de manera regular, quan va vindre es va requerir una sèrie d'informació sobre el personal, la qual va ser facilitada.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si en algun moment s'han vulnerat els estatuts dels treballadors i la legislació laboral vigent per part de l'Ajuntament.

Cristina Civera respon que no, hi ha un comitè d'empresa i uns representants sindicals que si haguera sigut així hagueren pres mesures legals.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quan podran consultar la informació sobre aquesta inspecció laboral els altres grups polítics interessats a fer-ho.

Cristina Civera respon que quan s'obtinga una resposta de la inspecció de treball, mitjançant registre d'entrada es podrà sol·licitar la informació.





Manuel Carlos de la Huerga fa referència a l'últim ple ordinari, en el qual es va fer referència que la modalitat de caça autoritzada per la Generalitat era la de l'espera. Una dona va morir al municipi de Deba per l'abast d'una bala perduda, per una abatuda de caça de senglars rutinària. S'ha autoritzat la utilització d'armes de caça major al municipi de Museros?

Cristina Civera respon que és la Conselleria d'Agricultura qui autoritza quin tipus d'armes i quin tipus de munició estan permeses, i les mesures de seguretat que s'han de prendre.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si ha d'ocórrer alguna altra desgràcia perquè les coses es facen d'una altra manera.

Cristina Civera respon que es van realitzar unes accions que no donaven resultat, per la qual cosa la següent opció era la caça. Això es va sol·licitar i se'ns va concedir el permís, i és per això que s'hi va procedir.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si s'ha contactat amb Seprona per a portar a terme aquest tipus de caça.

Cristina Civera respon que no és necessari, dins d'aqueixa resolució s'ha de comunicar, tant a la policia com al responsable de la comarca, els dies i les hores en els quals eixiran, i el lloc en el qual estaran situats.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si en la cavalcada de Reis caben tots els festers i comissions taurines que s'han apuntat damunt de les carrosses.

Cristina Civera respon que no, igual que en altres anys per tractar-se d'un gran nombre de persones, se'ls informa del límit de la carrossa.

Manuel Carlos de la Huerga diu, en el passat ple del 26 d'octubre, es va aprovar una moció presentada pel Partit Popular sobre l'ús dels VMP. Es va desenvolupar aquesta





campanya informativa amb la imatge d'un patinet i sense especificar que es referia només als patinets elèctrics pel perill que suposen a causa de les velocitats a les quals arriben. És possible corregir aquesta campanya informativa?

Cristina Civera respon que presente per registre d'entrada les propostes i s'estudiaran per a veure si es poden modificar.

Manuel Carlos de la Huerga torna a fer referència als accidents patits al camí de la Marta, consta que, en el passat ple, Vicente Pérez va informar que el funcionari encarregat donaria la informació adient en el pròxim ple. Hi ha avanços amb les rotondes necessàries a la zona?

Vicente Pérez respon que com ja es va dir, es tracta de vies pecuàries i que per això és necessària l'autorització de la Conselleria corresponent per a regular aqueix encreuament.

Manuel Carlos de la Huerga comenta que, en el passat ple, Vicente Pérez indicava que pel mes de novembre se li donaria solució al problema de les vespes del poliesportiu. S'ha dut a terme alguna acció?

Vicente Pérez l'aparellador i l'empresa passaran per allí per a fer les actuacions corresponents abans que arribe l'època en la qual apareixen.

Manuel Carlos de la Huerga diu que una altra veïna de Museros va caure a l'altura del carrer Major, 6, pel mal estat de les llambordes de la vorera, es preveu prendre mesures per a evitar caigudes?

Vicente Pérez respon que les malformacions de l'empedrat són a causa dels arbres plantats a les zones, en el cas d'aquest carrer s'haurà substituït si està en mal estat.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quin va ser el cost total de la gala de cultura i com es desglossen aqueixos imports.





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

Laura Brisa intèrpret de signes 300 €, *streaming* de la gala 800 €, projecte 5.450 €, documental 6.800 €, cartelleria dels premis 1.376 € i el cost dels monitors 600 €. S'ha Tot afegint l'espectacle de *Trash* i el d'Spanish Brass, serien uns 20.000 € aproximadament.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta sobre el desenvolupament del reglament per a premis honors i distincions que es va aprovar en el ple passat.

Cristina Civera respon que de moment no s'ha iniciat res, però es pretén iniciar-lo el més aviat possible.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quin va ser el cost del fotògraf del mercat ambulant solidari.

Cristina Civera diu que el cost va ser de 150 €, aproximadament.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si apareixen tots els regidors que van acudir al mercat ambulant solidari o només els del Partit Socialista.

Cristina Civera respon que apareixen els regidors de l'Equip de Govern que estaven.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quines actuacions s'han portat a terme arran de les pintades neonazis que van aparèixer a la façana sud de l'IES de Museros.

Cristina Civera respon que es va parlar amb el tinent de la Guàrdia Civil i amb la Policia Local, però atés que és una zona fosca és difícil identificar als causants. Encara així s'ha reforçat la seguretat de la zona.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta si s'ha arreglat la caldera del poliesportiu després de les queixes veïnals.





Cristina Civera respon que estava previst arreglar-la a final de temporada, però fins al mes d'octubre no es va poder portar a terme la reparació.

Manuel Carlos de la Huerga pregunta quantes ajudes als agricultors es van presentar i quantes van ser concedides.

Cristina Civera respon que es van presentar set i se'n van concedir quatre, ja que no tots complien amb els criteris establerts.

Manuel Carlos de la Huerga diu que en el passat ple ordinari es va presentar una moció d'urgència, sense donar-li al Partit Popular la possibilitat de preparar-la. Es mostrava la preocupació dels diferents partits pels fons de corporació de la Diputació, i vol comunicar que es van aprovar, divendres passat, pel mateix import que l'any anterior. La dotació global de la comarca del pla d'inversió de 36.5 milions d'euros, de manera que s'han augmentat els fons de cooperació un 25 %.

Cristina Civera respon que també han augmentat la dotació econòmica dels impostos que transfereix als ajuntaments en un 26.50 %. A més, eixírem de Torrent sense saber la xifra exacta que corresponia a cada municipi.

Manuel Carlos de la Huerga explica que encara que el dia de Nadal haja passat vol desitjar al veïnat de Museros i a la resta del grup polític i del personal de l'Ajuntament, un feliç Nadal i pròsper any nou.

Víctor Xercavins pregunta si s'ha avançat alguna cosa sobre la comunitat energètica local, per al futur sostenible de Museros.

Beatriz Sánchez respon que fins que els nous pressupostos no estiguen aprovats no té capacitat pressupostària per a portar a terme cap acció sobre aquest tema. Com ja es va dir anteriorment, el primer a realitzar seria una anàlisi de la realitat municipal per a estudiar la viabilitat de la posada en marxa d'aquesta comunitat energètica.





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

Víctor Xercavins pregunta si hi ha hagut algun avanç sobre el Pla d'ordenació urbana.

Vicente Pérez respon que fins al 4 de desembre, que jo em vaig anar de vacances, no hi havia cap novetat sobre aquest tema. Excepte si durant aquest temps s'haja comunicat alguna cosa, seguim sense novetats.

Víctor Xercavins pregunta si existeix algun projecte per a impulsar el club i l'Escola de Pilota.

Agustín Muedra respon que en tindre tan pròximes les escoles que funciona des de tant de temps enrere, com l'escola de Massamagrell, costa molt tirar endavant l'Escola. Per això, comptem amb la col·laboració del club i dels xiquets començaran a competir, encara que no disposem de molts membres per a potenciar-la. Intentarem acostar-la als xiquets mitjançant el CEIP Blasco Ibáñez i amb algun projecte de col·laboració.

Víctor Xercavins pregunta si existeix algun projecte per a solucionar els problemes que té el trinquet.

Cristina Civera respon igual m'avance, però el que comentàvem abans dels plans d'inversió de la diputació de València, és que estem obligats a gastar com a mínim el 10 % en la renovació d'infraestructures esportives.

Víctor Xercavins pregunta sobre el projecte de renovació de la resta de parcs que faltaven, qüestió que, com es va comentar en l'anterior ple, es realitzaria abans d'acabar l'any.

Cristina Civera respon que s'ha paratitzat perquè en les condicions del pla d'inversions s'especifica que hem de gastar també un 10 % en la renovació de mobiliari, per la qual cosa si ho portàvem a terme l'any que ve no arribaríem a aquest mínim. Únicament faltava dur a terme la licitació, però paratitzar-lo ens va semblar el més responsable per a obtindre el 100 % del pla d'inversions l'any 2024.





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

Víctor Xercavins diu primer m'agradaria condemnar els fets vandàlics esmentats anteriorment. I prop a la compra de llibres, ens agradaria suggerir que quan es compren *best-seller*, a petició del públic adult, es realitze també la compra d'aquests exemplars en valencià si existeix la traducció.

Laura Brisa respon prenc nota i si existeix la possibilitat es farà d'aquesta manera.

Rubén Ferrer diu des de Compromís pensem que la millora de gestió de residus, de gestió de l'aigua o la implantació d'energies renovables és fonamental per a Museros. No s'ha sol·licitat cap ajuda sobre aquest tema?

Cristina Civera respon i diu sobre la gestió de residus estem en la Mancomunitat de l'Horta Nord i, en tot cas, se li ha de sol·licitar a aquesta. Pel que fa al cicle integral de l'aigua, crec que s'ha sol·licitat, però arriba a un punt que quan ja s'han concedit diverses vegades no es poden tornar a sol·licitar.

Vicente Pérez indica que quan se sol·liciten dues vegades seguides no es pot sol·licitar una tercera, cal esperar un any.

Rubén Ferrer pregunta quant a les energies renovables, que sí que és competència municipal.

Cristina Civera no et puc donar una resposta.

Rubén Ferrer pel que fa a la gestió de residus, segons el que tinc entés, tenim Govern i hi haurà un representant. Es té alguna notícia del motiu pel qual no s'ha sol·licitat?

Cristina Civera ho consultaré per al pròxim ple.

Rubén Ferrer diu que en la zona de les barraques s'han instal·lat uns pals metàl·lics, se sap la utilitat d'aquests? Suppose que s'haurà sol·licitat una llicència d'obres a l'Ajuntament.







Cristina Civera respon supose que sí, no em sé tots els expedients de memòria, però s'hauria d'haver demanat. De tota manera, demà ho comprovarem.

Rubén Ferrer: com ja vaig preguntar en l'anterior ple, la tanca de l'institut continua trencada. Hi ha alguna novetat sobre aquest tema? Se sap que va fallar entre la policia i l'Ajuntament perquè no es repara?

Cristina Civera: en el ple anterior no existia cap informe, per la qual cosa no se m'havia informat sobre aquest tema, la policia hi va anar el dia següent i va fer l'informe corresponent.

Rubén Ferrer arran de les poques tempestes que hi ha hagut s'ha anat la llum d'alguns punts com l'avinguda de la Senyera, que no va tardar a tornar. Un dels punts on no va tornar la llum és darrere de l'institut, la qual cosa facilita també els actes vandàlics. Es té constància d'aquests problema? O tornarà la llum sola?

Cristina Civera: no la llum no tornarà sola, el que va passar a l'avinguda de la Senyera és que van robar el cablejat i es va haver de reposar. D'altra banda, és la primera notícia que tinc que darrere de l'institut no hi ha llum. Agrairia que com a bon ciutadà i com a regidor, en lloc de comentar-ho cada dos mesos en els plens, ens cridara o fera un registre d'entrada per a informar-ho i poder arreglar-ho com més aviat millor. Sí que és cert que tant la Policia Local com l'electricista haurien d'haver passat nota, però no és el cas.

Rubén Ferrer continuant amb el tema de l'institut i dels actes vandàlics, comenta que són pocs els senyals de trànsit que no estan vandalitzats per adhesius ultres, crema de contenidors, arbres arrancats i tallats, etc. L'Ajuntament va tardar una setmana o més a tapar les pintades de l'institut. Pel que s'ha pogut veure, l'Ajuntament simplement es dedica a fer rondes nocturnes amb les llums de la policia enceses. L'Ajuntament de Museros es prendrà això amb la serietat que es mereix o esperarà que vaja a pitjor? Té pensat algun pla en la conscienciació de la ciutadania cap a aquestes conductes?





Cristina Civera respon que l'Ajuntament de Museros sempre ha estat en contra d'aquests actes vandàlics. Les recomanacions tant del cos de policia com de les forces de seguretat de l'estat són no fer publicitat d'aquests actes vandàlics. L'Ajuntament no ha tapat les pintades de l'institut, ja que no és competència municipal perquè no és un edifici públic. Com ja s'ha comentat en altres plens, es treballa en un pla director per a instal·lar càmeres en els punts més conflictius.

Beatriz Sánchez vull incidir en alguna qüestió d'aquest tema, que em preocupa seriosament. Vull pensar que tots i totes condemnem aquesta sèrie d'actes. També m'agradaria saber si Compromís estiguera en l'Equip de govern o tinguera la competència directa de seguretat ciutadana, què faria per a millorar la seguretat d'aquesta zona o per a intentar evitar aquesta sèrie d'actes vandàlics, perquè també em sembla molt fàcil escriure una nota de premsa sobre el que no fa l'Equip de govern i asseure's ací a dir que no es fa res. Us podeu seure i aportar les vostres idees, ja que quan una aportació és bona es té en compte.

Rubén Ferrer ja que ho preguntes, en aquesta intervenció ho dic i l'any passat ja ho sol·licitarem. Que s'estudiara o començara a fer-se un pla de conscienciació educatiu a la ciutadania en general, enfocat als sectors en els quals més es repeteix la incidència. Un pla, una campanya, etc. Que no sols siguen rondes nocturnes.

Irene Guedes jo volia aportar que es va realitzar una enquesta de joventut, i una de les coses que apareix en l'enquesta és que es tracten aquests temes. S'ha fet una anàlisi d'aquesta enquesta i està contemplat com una de les necessitats que la joventut ha sol·licitat.

Víctor Xercavins aprofite, que se m'ha passat abans, per a felicitar les festes a tot el poble de Museros i a la resta de la corporació.

Cristina Civera el tema del que ha comentat el portaveu del Partit Popular pel que fa a la campanya de patinets, La Base ha fet el disseny, però el contingut ha sigut





proposat pel cap de la Policia. Ho dic perquè depenent del registre d'entrada que es faça, s'atendrà o no ja que el contingut ha sigut redactat pel cap de Policia amb les infraccions que més es cometen.

Manuel Carlos de la Huerga el text de l'esquerra no hi ha problema, però entenem que el text que es comparteix tant en xarxes socials com en WhatsApp, en ser un text breu, es pot malentendre juntament amb la imatge que apareix.

La presidenta de l'Associació de Pensionistes agraeix a l'Ajuntament la seua diligència i rapidesa per a reparar en poc de temps algunes coses que calia reparar. Quant al menjar de Nadal, vol agrair que es fera, així com la neteja que es va fer. Pel que he vingut, ha sigut per l'obertura del bar, m'agradaria que en el ple es veiera un compromís de l'Ajuntament per a obrir-lo.

Cristina Civera en primer lloc, agrair-te el reconeixement a la neteja per part del personal de la brigada i de la neteja. D'altra banda, l'Ajuntament no ha d'obrir el bar sinó licitar-lo. L'obertura del bar comporta una licitació, que en reunir-nos amb vosaltres es va licitar amb millors condicions, però es va quedar deserta. El que no es pot fer és licitar cada tres mesos si ningú no es presenta.

La presidenta de l'Associació de Pensionistes afirma que hi havia una persona interessada, però quan va presentar la documentació estava fora de termini.

Cristina Civera respon que no es pot sol·licitar una cosa fora de termini, ja que es va facilitar també la possibilitat de presentar la documentació de manera presencial.

Vicente Pérez respon que la persona que estava interessada, dos dies després, portava en el cotxe un sobre amb els papers per a licitar, em va preguntar on es presentava i li vaig dir que ja estava fora de termini.

La presidenta de l'Associació de Pensionistes jo ho entenc, però us demane que us poseu en la meua situació.





AJUNTAMENT DE MUSEROS  
CIF P4617900H  
Plaça del Castell, 1  
46136 Museros (València)  
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30  
www.museros.org  
<https://museros.sedelectronica.es>

Cristina Civera jo em pose en la teua situació, tu com a presidenta i jo com a alcaldessa, tothom ve a queixar-se a nosaltres. El problema és que la resposta mai ha sigut no obrirem el bar, no licitem o no farem res. Es va intentar pel març o per l'abril licitar-lo, ningú no es va presentar, però si algú es vol presentar fora de termini això no funciona així. Segurament a la fi de gener o principis de febrer es tornarà a traure la licitació i es veurà què passa.

La presidenta de l'Associació de Pensionistes comenta que aqueixa data serà la que li diré a la gent per a saber que fins aqueix moment no es pot dir res més i ja veurem si de veritat els que tenen ganes de presentar-se es presenten de veritat.

Cristina Civera esperem que siga així. Em sume a la felicitació dels meus companys de la corporació, esperem que hàgeu passat un bon Nadal i us desitgem feliç any a tots.

En no haver-hi més temes a tractar, l'alcaldessa alça la sessió, i jo, com a secretària, estenc i certifique aquesta acta.

Museros, amb data al marge

Document firmat electrònicament

